

# Трудолюбие передается по наследству

Уважаемые земляки, искренне поздравляю всех с Днем семьи!

С 1993 года по решению Генеральной Ассамблеи ООН 15 мая отмечается Международный день семьи - основной ячейки общества, по благополучию которой судят о состоятельности государства. У каждой семьи свои корни, традиции, но развивается она вместе с окружающим миром, чутко реагируя на требования времени. Даже на стыке веков - XX и XXI - семья является хранительницей человеческих ценностей, культуры, преемственности поколений.

Из семейных реликвий многих сотен династий сплетена судьба комбината "Ураласбест". Генеалогическое древо предприятия за годы своего существования обросло фамилиями замечательных тружеников. На стенде в историческом музее размещена фотоинформация всего о трех династиях - Красовских, Коробейниковых, Вилачевых. Но как впечатляют цифры: 273 года, 263 года, 277 лет - такой солидный временной отрезок эти семьи участвовали в разработке Баженовского месторождения, приведшие в карьер, на фабрику, заводы своих детей, внуков, правнуок, и их трудовая эстафета продолжается.

С особым чувством вспоминаются главы семей, не вернувшиеся с полей сражений Великой Отечественной войны. Из большой родни Головиных на фронт командировали шестерых. В августе 1941 года директора Ремонто-механического завода Анфиногена Константина Головина на передовую провожали мать, жена, трое ребятишек. В боях под Москвой погиб многодетный отец - остались светлая память и продолжение трудовой династии в комбинате "Ураласбест". Как подтверждают документы, сегодня в родословной Головиных более ста человек, их хризотиловый стаж насчитывает более тысячи лет. Основателем рабочей династии был дед фронтовика Иван Николаевич Головин. Смелый изобретатель, механик обогатительной фабрики, в 1925 году И. Н. Головин награжден орденом Трудового Красного Знамени и стал первым в Асбесте Героем Труда. С тех пор в списках награжденных работников комбината "Ураласбест" фамилия Головиных значится часто: трудолюбие, усердие, профессиональное отношение к делу передаются в этой семье, как главные ценности, по наследству. В 1952 году орденом Ленина награжден Павел Константинович Головин, руководитель горных переделов; двое Головиных - кавалеры ордена "Знак Почета": начальник цеха Виталий Сергеевич и взрывник Константин Дмитриевич; медалью "За трудовую доблесть" награждены Головины: слесари Михаил Абрамович и Александр Иванович, рабочая цеха Февральская Ивановна. И это далеко не полный список трудовых побед династии Головиных, которая с годами молодеет и укрепляется.

Очень символично, что прошлой весной в Екатеринбурге во время слета трудовых династий была заложена Аллея труда, в основании которой установлен мемориальный камень, добытый в карьере ОАО "Ураласбест". Предприятие делегировало на мероприятия в столицу Урала представителей хризотиловых династий Никулиных, Кочергиных, Ремезовых, Кочневых, Овчинниковых, Зарубиных, представлявших лучших семьи горняков и обогатителей.

Непростая экономическая ситуация складывается в последние годы. Но социальная составляющая производственной программы в ОАО "Ураласбест" сохраняется в полном объеме, особенно пункты, направленные на поддержание семей трудящихся. В 2013 году за рождение 173 малышей мамам и папам, работающим в подразделениях ОАО "Ураласбест", сделаны поощритель-



ные выплаты на общую сумму в 4,4 миллиона рублей. Многодетным семьям на подготовку школьников к новому учебному году выплачены 2,1 миллиона рублей. Доплачивает предприятие и мамам, имеющим малышей в возрасте от 1,5 до трех лет. Почти полмиллиона рублей направлено на частичное возмещение родительской платы за пребывание детей в дошкольных учреждениях. С 1 мая 2014 года суммы двух этих доплат увеличиваются.

Молодоженам, работающим на комбинате, при заключении первого брака в прошлом году выплачено в общей сумме 750 тысяч рублей. И молодым супругам есть с кого брать пример. В марте 2008 года в ОАО "Ураласбест" появилась замечательная традиция - поздравлять и поощрять премией каждую семью тружеников комбината, прожившую в законном браке 50 лет. С той поры состоялось чествование более 200 семей - юбиляров. Это очень весомый аргумент в защиту хризотила. Ведь оппоненты из-за рубежа продолжают бездоказательно утверждать о коротком веке добытчиков нашего уникального минерала. А в Асбесте продолжают отмечать "золотые" свадьбы, когда муж и жена прожили вместе полвека - в любви и согласии. Причем в январе 2014 года в эту красивую традицию пришло вносить дополнения: также торжественно будут чествовать семьи, отмечающие "платиновые" и "бриллиантовые" свадьбы, - это 60- и 75-летние юбилеи совместного проживания супружеских ветеранов комбината "Ураласбест". Очень оптимистичное дополнение, когда увеличивается число таких завидных юбиляров. До 5750 рублей увеличены и "свадебные" премиальные молодоженам-ветеранам.

Вот информация из нескольких последних приказов по предприятию. У Станислава Константиновича и Надежды Семеновны Оберюхтиных "золотая" свадьба состоялась в марте - оба супруга имеют медали "Ветеран труда", на двоих у них трудовой стаж в комбинате "Ураласбест" - 65 лет. Дружная заботливая семья воспитала двух сыновей. В числе апрельских юбиляров - прожившие в браке 50 лет Зиннур и Сания Хаяпудиновна Халисовы; Владимир Васильевич и Валентина Яковлевна Стуковы; Евгений Максимович и Надежда Алексеевна Рудных. На производстве все они были лучшими из лучших, работали добросовестно, ответственно. И семьи стали, действительно, золотыми, уважаемыми, в каждой семье по двое детей.

Жизнь человека начинается с семьи, здесь происходит формирование его как гражданина. Семья - источник любви, уважения, солидарности и привязанности, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек. От чистого сердца желаю всем асбестовским семьям благополучия, процветания и долгих-долгих лет совместной жизни. Совет да любовь! И чтобы в каждой семье было солнечно, радостно и в согласии жили все поколения.

**Юрий КОЗЛОВ,**  
генеральный директор ОАО "Ураласбест",  
Почетный гражданин города Асбеста.